МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН «КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

Отчет

Классного часа на тему:

«Моя специальность- спасатель» Составила: Керимханова Джамиля Октайевна Кл.рук.гр.39ПБ отделения «Пожарная Безопасность» 13.01.2022г.



Цели:

- 1. Стимулирование процесса перехода знаний в убеждения.
- 2. Формирование у учащихся личностных качеств необходимых для овладения профессией.
- 3. Формирование у учащихся уважительного отношения к профессии.

История

День МЧС появился в нашей стране в ноябре 1995 года после того, как соответствующий указ был подписан тогдашним главой нашего государства Борисом Ельциным. Документ предписывал отмечать День спасателей в конце декабря, а именно 27-го числа.

Выбор пал на такую дату, так как МЧСовцы считают ее днем рождения своего ведомства. Дело в том, что в этот день в 1990 году был образован прообраз современного МЧС - Российский корпус спасателей (РКС). Создать его постановил Совмин РСФСР.

Впоследствии РКС не раз переименовывался и реорганизовывался. Так, сначала РКС превратили в ГКЧС (Государственный комитет по чрезвычайным ситуациям). Затем его объединили со Штабом гражданской обороны, в результате полное наименование ведомства стало звучать так - Госкомитет по делам гражданской обороны, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий при президенте РСФСР (или просто ГКЧС РСФСР).

А вскоре упоминание о РСФСР убрали из названия, заменив его на «РФ». Дело в том, что в то время была переименована сама наша страна. В январе же 1994 года ГКЧС России стал министерством. Тогда и появилась привычная нам аббревиатура МЧС.

Традиции

Свой праздник МЧСовцы обычно проводят на боевом посту. Между тем в этот день не обходится и без торжественных собраний, на которых отличившиеся сотрудники получают памятные грамоты и дипломы, а лучшие представители профессии - внеочередные звания и повышения в должности.

При этом не забывают специалисты по спасательным работам и почтить память своих погибших товарищей. Более того, в этот день руководитель их ведомства по традиции приезжает на Кременчугскую улицу в Москве, чтобы лично возложить цветы к комплексу памятников «Пожарным и спасателям» и «Ветеранам МЧС России».

Вообще, в конце декабря спасатели, как правило, получают огромное количество поздравительных писем и телеграмм. МЧСовцев благодарят и желают всего наилучшего не только родственники и друзья, но и первые лица государства.

Помимо этого, 27 декабря в честь виновников торжества принято устраивать концерты, в ходе которых к поздравлениям присоединяются звезды эстрады и другие артисты.

Не забывают о МЧСовцам и журналисты. В СМИ широко освещается спасательная тема. В течение дня на телевидении и радио обычно транслируются передачи, в которых речь идет о героизме работников чрезвычайного ведомства.

Ход занятия

Видео-презентация №1

Учитель: Здравствуйте уважаемые студенты. Скоро наступает знаменательная дата для всех работников профессии СПАСАТЕЛЯ!

Студент1: Россия ты великая держава

Твои просторы бесконечно велики, На все века себя ты увенчала славой И нет другого у тебя пути!

Учитель: Сила России, ее безопасность находятся в руках людей, чей профессиональный праздник страна отмечает 27 декабря. В руках самых благородных и мужественных людей —спасателей.

Видео-презентация №2

Студент с докладом::История МЧС

Учитель: В нашей стране профессиональные спасатели сравнительно недавно. Точкой отсчета стал страшный день -7 декабря 1988 года, когда в Армении подземные толчки силой до 10 баллов по 12 бальной шкале уничтожили огромный густонаселенный район. Погибло около 25 тысяч человек, более 500 тысяч остались без крова.

Именно тогда Советскому государству, не имеющему спасательной службы, впервые пришли на помощь добровольцы: альпинисты, спелеологи, студенты. Без специального оборудования, с одними лопатами в сбитых до крови руках, без отдыха и еды, сутками раскапывали руины домов, пытаясь успеть хоть кого-нибудь спасти.

А бок-о-бок сними первый раз работали профессионалы, спасатели-иностранцы. У них было все: необходимая техника, обученные поисковые собаки, палатки, мощные фонари, медикаменты. У них было главное - умение правильно вести поисково-спасательные работы. Многие добровольцы продолжили начатое дело. Они объединялись в отряды спасателей-общественников, сами учились и постигали сложную науку спасения человека. Именно они чуть позже составили костяк государственной спасательной службы

Студент с докладом :Традиции МЧС

Видео-презентация МЧС №1

Студент: Стихотворение

Сколько в мире дорог и профессий лихих, Только в нашей романтики мало. Если хочешь узнать, ты в глаза посмотри Офицерам пожарной охраны.

В них усталость и едкого дыма печать, В них горящего газа фонтаны, Цену жизни людей довелось им узнать — Офицерам пожарной охраны.

Рисковали нередко вы жизнью своей Не для славы, не ради награды. Вам поклон матерей за спасенных детей, Офицерам пожарной охраны!

Может, кто-то устроился славно в раю, Набивая деньгами карманы. Только знаю, что я жизнь закончу свою Офицером пожарной охраны.

Студент с докладом на тему :Патриотизм и дух сотрудников МЧС

Заключение:

Учитель: Спасатели - бесстрашные люди, которые всегда оказываются в самых опасных местах нашей планеты. Спасатель - профессия особенная! 27 декабря в России празднуется День спасателя. В 1990 году 27 декабря вышло постановление Совета министров РСФСР об образовании МЧС и это день является Днем спасателя.